



利反对派夺取重要陆路口岸控制权 的黎波里断水断电

□综合新华社北京8月27日电

利比亚反对派武装人员27日继续在首都的黎波里清除忠于卡扎菲的部队,市区几乎完全被反对派控制。反对派当天还控制了利比亚与突尼斯交界处的拉斯杰迪尔口岸。与此同时,持续战乱导致的黎波里许多地区停水断电,食品、燃油等价格飞涨,卫生状况恶化,百姓正常生活受到严重影响。



1 卡扎菲部队从机场逃离

经过前一天的激烈交火,利比亚反对派武装27日宣布已“完全控制”的黎波里机场,并“解放”了机场附近区域。

反对派武装说,在26日向机场发射多枚炮弹并摧毁3架民用飞机后,26日傍晚,忠于卡扎菲的部队乘坐60至80辆汽车从机场逃离。27日早上,反对派武装对机场周边区域进行“清理行动”,“完全控制”了机场。不过,由于担心政府军狙击手的存在,反对派仍然在机场保持高度警戒。

警戒。

利反对派武装与卡扎菲部队26日下午和晚上在利比亚与突尼斯边界的拉斯杰迪尔口岸先后两次交火,反对派随后控制了重要的陆路口岸,在当地升起了反对派的红、黑、绿三色旗。此前,突尼斯和利比亚边界上的德西巴乌口岸已被反对派攻占。拉斯杰迪尔口岸通过一条滨海公路与利比亚首都相连,是一条重要后勤补给线,每天有大量食品、饮水和其他物资经这里运往利比亚。



27日,利比亚反对派武装人员在夜间检查过往车辆。(新华社发)

的黎波里枪声渐少 群体死亡事件 令人触目惊心

新华社供本报特稿 利比亚首都的黎波里枪声渐少,冲突没有前几天激烈,“寻找和清理尸体工程”开始。媒体记者报道,“触目惊心”、“令人发指”的群体死亡事件屡见不鲜,涉及政府军和反对派武装。

在的黎波里城南一座军事基地仓库内,烧焦的遗骨堆积成堆。英国天空电视台新闻频道27日播出的画面显示,仓库内墙面被熏黑,有焚烧的痕迹,另外,墙上留有清晰可见的弹孔。

穆阿耶德·布拉尼是一名“幸存者”。他说,政府军23日和24日用冲锋枪、手榴弹处决犯人,而后将死者“付之一炬”。

布拉尼说,行刑前,他与120人挤在一间不到20平方米的牢房内,军方将这群人转移至仓库时,他与另外10多人侥幸逃脱。

清点显示,遗骸总计53具。但有幸存者告诉媒体记者,死者可能超过百人。

反对派称在仓库外发现了3具尸体,他们双手被反绑,身着军装。有人“猜测”这3名政府军士兵因拒绝行刑而遭枪杀。

据英国广播公司报道,几天前反对派攻入的黎波里后,在部分城区与政府军发生激战。激战中,阿布·萨利姆医院的医疗人员弃患者而逃。报道称,医院内的腐尸至少有200具,是黎波里迄今“最令人震惊和沮丧”的场景。

另外,这家医院周边陆续发现数十具腐烂的尸体,媒体推断有人因枪击致死,有人因缺少救治而亡。路透社报道,医院急诊处的担架车上有5具尸体已经肿胀,花园里另有25具尸体。

27日,在的黎波里塔朱拉区,当地居民埋葬了22具尸体。一些人告诉路透社记者,死者为卡扎菲而战,当“反对派要求他们投降时,他们拒绝了对方”。言下之意,这些人被反对派“处决”。

(冷澄)

2 努力恢复首都生活供应

利比亚反对派“全国过渡委员会”发言人马哈茂德·沙马姆27日在的黎波里说,该委员会正在努力恢复首都的基本生活供应,希望尽快度过“困难时期”。从即日起,该委员会将向民众分发3万吨汽油,在未来48小时内提供天然气,并将尽快恢复水的供应。此外,扎维耶炼油厂的

修复工作也已经展开。

沙马姆说,的黎波里长期处于卡扎菲政权的严格管制下,“全国过渡委员会”只能一切“从零开始”,他们将尽一切可能“尽快度过这段困难时期”。

“全国过渡委员会”主席贾利勒说,目前的黎波里急需食品和其他

生活必需品,希望国际社会提供紧急人道主义援助,包括药品、手术器械等。

英国政府27日宣布,将通过红十字国际委员会向利比亚提供价值300万英镑(约合490万美元)的紧急人道主义援助,包括药品和食物等,并将派遣医疗队帮助救治伤员。

3 卡扎菲及家人仍未找到

这几天,利比亚反对派曾数次声称找到了卡扎菲的下落,但事后证明这些信息有误。贾利勒27日在班加西说,目前,反对派尚不清楚卡扎菲及其家人的下落。他呼吁卡扎菲及其亲信投降,并承诺将对所有

人进行公正的审判。

贾利勒说,该委员会将考虑邀请其他阿拉伯或伊斯兰国家的警察到利比亚协助维持治安,不过不会邀请非阿拉伯或伊斯兰国家的警察。

沙马姆说,目前反政府武装正

在与卡扎菲家乡苏尔特的地方领导人进行谈判,希望能和平接管苏尔特。此外,在的黎波里以西约160公里的扎瓦拉附近,反对派遭到卡扎菲部队的强烈炮火抵抗,双方交战仍在继续。

4 阿否认利比亚车队入境

阿尔及利亚外交部发言人27日否认了媒体有关利比亚车队进入阿尔及利亚境内的报道,称这一报道没有任何根据。据埃及中东通讯社此前报道,利比亚反对派消息人士

称,一个由6辆装配了铁甲的奔驰车组成的车队26日早晨从利比亚进入阿尔及利亚境内,卡扎菲及其儿子可能在车内。

作为利比亚的重要邻国,阿

政府目前还没有承认利反对派“全国过渡委员会”为利合法代表。因此一直有人猜测,卡扎菲及其家人可能会伺机逃往阿尔及利亚。